

全国最美驿站 我市8个上榜

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)近日,全国总工会发布2023年“最美工会户外劳动者服务站”(以下简称最美驿站)名单,我市有8个驿站光荣上榜。

我市荣获全国最美驿站的分别是:长垣市恒友社区户外劳动者驿站、卫辉市创业中心户外劳动者驿站、延津县住房和城乡规划建设局户外劳动者驿站、获嘉

县城关镇便民服务中心户外劳动者驿站、原阳县退役军人事务局户外劳动者驿站、新乡市环境卫生事务中心洪门户外劳动者驿站、新乡市中心城管局西如意街户外劳动者驿站、新乡市外卖配送行业宝龙服务站户外劳动者驿站。

近年来,全国总工会针对户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题,推动各级工会建立以户外劳

动者为主要服务对象的工会驿站体系,改善户外劳动者工作条件。今年7月,全国总工会启动“双15工程”,提出到今年年底,建成15万个工会驿站,全国主要城市的重点区域基本实现工会驿站15分钟服务圈交叉覆盖。截至目前,全国已建成工会驿站近16万个,覆盖服务职工群众超1亿人,日服务户外劳动者300多万人次。

李卫东走访慰问山区困难群众时强调

落实落细防寒防冻各项措施 确保广大人民群众温暖过冬

本报讯(新乡日报全媒体记者 廖亮)受新一轮寒潮影响,我市将出现低温雨雪冰冻天气。12月13日,市委书记李卫东轻车简从深入辉县市,走访慰问山区困难群众,查看低温雨雪冰冻天气防范工作,强调要树牢以人民为中心的发展思想,强化风险意识和底线思维,落实落细极端天气防范措施,全力以赴确保广大人民群众温

暖过冬。

在辉县市柏头乡张飞城村,李卫东走进部分困难群众家中,与他们亲切交谈,详细了解冬季取暖、用电、饮食、饮水、住房安全、过冬物资准备等情况,并送去了御寒物资及米、油等生活用品,叮嘱他们注意防寒、保重身体。李卫东要求认真做好困难群众防寒保暖工作,密切关注他们的生活状况和身体

状况,及时提供救济救助,把党和政府的温暖送到群众心坎上。

李卫东强调,新一轮寒潮天气,将对工农业生产、交通运输、群众生活等造成不利影响。各级各部门要压紧压实责任,扎实做好防范应对低温雨雪冰冻天气各项工作,积极采取有效措施,确保社会正常生产生活秩序。要时刻把群众的冷暖放在心上,高度关注偏远

山区群众、孤寡老人、留守儿童等重点群体,做好排查走访,强化防寒保暖物资、生活物资保障以及供电、供水、通信、交通、医疗等服务保障,及时解决群众反映的问题和遇到的困难。要进一步加强气象监测预警和分析研判,健全完善应急预案,配齐配强应急队伍,补充储备应急物资,切实做好民生保障各项工作,确保群众温暖过冬。

魏建平主持召开 市政府党组(扩大)会议 学习“第一议题”内容

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)12月13日,市政府党组书记、市长魏建平主持召开市政府党组(扩大)会议,学习“第一议题”内容。市政府党组成员孙栋、祁文华、朱东亚、王保明出席会议,副市长陈颖颖、市政协副主席梁常运列席会议。

会议强调,保护文物功在当代、利在千秋。党的十八大以来,习近平总书记高度重视文物保护工作,从活化文物资源、传承文化根脉、弘扬民族之魂的高度,发表一系列重要论述,作出一系列重要指示批示,为推动文物保护利用和文化遗产保护传承提供了科学指引、根本遵循。各级各部门要坚决扛起文物保护政治责任,牢固树立保护文物也是政绩的科学理念,以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的措施,全面加强文物保护,切实履行文物保护主体责任,确保文物安全。要牢固树立保护文物也是政绩的科学理念,以最坚决的态度、最严格的标准、最有力的措施,全面加强文物保护,切实履行文物保护主体责任,确保文物安全。

的一次十分重要的会议,习近平总书记的重要讲话,全面总结2023年经济工作,深刻分析当前经济形势,系统部署2024年经济工作,为我国经济高质量发展定向领航,为我们做好明年经济工作指明了前进方向、提供了重要遵循。各级各部门要提升政治站位,深刻领悟党中央关于明年经济工作的总体要求和政策取向,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,按照“五个必须”要求,把握大势、发挥优势,坚定信心、开拓奋进,扎实做好各项工作,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,确保中央和省市委重大决策部署在新乡落地生根。要胸怀“国之大者”,全面贯彻明年经济工作的总体要求,结合新乡实际,进一步研究细化工作思路和目标举措,抢抓政策机遇,加强沟通对接,做实做细专项债项目的前期准备工作,争取更多项目获得专项债资金支持,促进经济持续健康发展和社会大局稳定。要全力冲刺收官,努力完成全年目标任务;近期寒潮影响还在持续,要更加重视关心群众生产生活,做好重要民生商品保供稳价,保障困难群众和弱势群体基本生活,保障农民工工资按时足额发放,严格落实安全生产责任制,切实加强安全生产稳定工作,深入开展重点领域风险防范,杜绝各类安全生产事故发生,守护好人民群众生命财产安全和身体健康。

市政府召开第24次常务会议

学习《长城保护条例》,研究巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估、碳达峰等工作

本报讯(新乡日报全媒体记者 王海玲)12月13日,市长魏建平主持召开市政府第24次常务会议,学习《长城保护条例》,传达全省2023年巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作精神,研究《新乡市碳达峰实施方案》等。市领导孙栋、祁文华、朱东亚、陈颖颖,市政府秘书长王保明出席会议,市政协副主席梁常运列席会议。

会议强调,长城是中华民族的精神象征,具有特殊的历史文化价值,做好长城保护工作意义重大。各级各部门要强化法治思维,深入贯彻习近平总书记关于长城保护的重要指示批示精神,认真学习《中华人民共和国文物保护法》和《长城保护条例》,不断提高运用法治思维和法治方式保护、管理、利用长城和各类文物的能力水平。要深化以案促治,以中央生态环境保护督察组通报曝光的典型案例整改为契机,对全市范围内的所有文化遗产、文物资源进行全面、系统的排查,做到底数清、情况明,对排查出的问题要建立整改台账,严肃对待、立行立改;同时举一反三、标本兼治,着力健全长效机制,筑牢文物安全防线。要坚持系统观念,牢固树立“一盘棋”思想,既各司其职,又各负其责,又加强协作、相互配合,形成各级各部门齐抓共管、协调推进文物保护的良好局面。

会议强调,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作,是习近平总书记从全局和战略高度亲自作出的重大决策,是对过去一年巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴工作的一次全面检验。各级各相关部门要提高政治站位,把接受考评作为坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动,作为帮助我们发现解决问题、改进提升工作的重要契机,认真对照国家、省考核评估工作要求,聚焦国家和省后评估、巡视巡察、检查考核、审计反馈以及监督检查发现问题,全面排查短板弱项,落实落细整改措施,务求取得整改实效。要按照考核评估综合检查组要求,全力做好沟通对接、资料查阅、访谈交流、实地核查等方面的配合和服务保障工作,客观真实地汇报工作、反映情况,力争考出好的成绩、好的作风、好的形象。

会议强调,新乡市入选首批国家碳达峰试点城市,既是难得机遇,也是严峻挑战。各级各部门要把碳达峰试点建设作为促进经济社会发展全面绿色转型的关键抓手,科学编制实施方案,对重点任务进行细化、量化、具体化,把目标任务分解量化到具体行业、细分领域、骨干企业,项目化、清单化、责任化推进工作,确保如期实现碳达峰目标。要坚定不移落实绿色低碳转型战略,加快产业绿色低碳转型,大力推进能源结构调整,加快交通运输结构调整,精准科学打好污染防治攻坚战,推进经济社会发展绿色化、低碳化,率先走出一条绿色低碳的高质量发展道路。

要闻简报

本报讯(新乡日报全媒体记者 苏洪峰)12月13日,市长魏建平主持召开市土地规划委员会2023年第8次会议,研

究审议有关项目平面规划、建筑方案、土地出让等事宜。市政府秘书长王保明及市土地规划委员会组成人员参加会议。

多部门联动 全力应对雨雪寒潮

本报讯(新乡日报全媒体记者 翟京元)12月13日,市气象台持续发布低温天气预警信息,全市将再次出现一轮大到暴雪、局部大暴雪过程,我市多部门快速行动,加强联动,部署防范应对措施。

针对本次低温雨雪冰冻天气具有较强的极端性、复杂性、持续性和危害性特点,市委、市政府根据天气变化及时召开专题会议,滚动会商研判,动态部署防范应对措施。目前,我市应急系统共前置应急救援队伍32支、1000余人,推土机、挖掘机、发电车等大型装备50余台(套),向困难群众拨付棉衣、棉被等保暖物资1400余件(套),随时做好突发事件应对准备。

最是滚烫“奉献心”

——记原阳县原兴街道西街村党支部书记、村委会主任毛进喜



全省“五星”党支部、全市党建先进村、全市农村五项政策改革先进村……这是原阳县原兴街道西街村近几年获得的省市级荣誉称号。昔日的落后村,何以蝶变为远近闻名的先进村?“党支部始终把老百姓的利益放在首位,全心全意为民办实事、办好事。”村党支部书记毛进喜就带领班子成员开拓经济发展新路子——集体50余亩荒地成功入市,开创集体土地入市先河,增加收入数十万元,全市农村五项政策现场会在西街村召开。

红白事大操大办是文明建设的一个“顽疾”。为刹住攀比浪费之风,西街村制定了严格的《西街村红白理事会章程》,规定村民办白事、做三周年,村里免费送给村民15桌菜;村民办喜事,每盒烟不能超过20块钱,每桌饭菜不能超过400块钱的标准。

“以前办一场白事,供品、乐队舞狮等花费数万元。现在有了新规定,每场白事,红事能节约几万元。”谈起新风,村民津津乐道,充满感激。村级治理新体系实行以来,西街村实现了阳光用权、百姓当家、规矩治村,家家守规矩、户户讲文明。全体村民不仅婚事新办、丧事简办,而且重礼仪、讲孝道、传家风,好媳妇、好婆婆、好妯娌不断涌现,村风越来越好,文明之风越来越浓。

这几年来,西街村未发生一起违纪案件,呈现出邻里和睦、家庭和顺、村民和谐的生动景象。

真心相助解烦忧 在西街村,关于毛进喜带领村“两委”班子为民办实事、办好事的暖心故事不胜枚举。

2021年,我市遭遇暴雨,西关排河河水倒灌。毛进喜不顾自身有病,拔下输液针头,跑到险段。“让我上”,他把别人推到身后,赤脚站到钩机的铲斗里,用手一把把拽出堵塞河道的树枝、落叶。玻璃扎破了他的双手,铁丝刺破了他的脚板,村干部陈永胜眼含热泪让他下来,毛进喜说:“咱是当过兵的人,这点儿伤算啥!”

以前,和平二巷道路坑洼不平,遇到下雨泥泞不堪,影响了村民出行。在毛进喜的带领下,克服多种困难,把“烦心路”修成了平整漂亮的“幸福路”。通车那天,村内有几个80多岁的老党员,在新路上来回踱步,流下了热泪。八旬老人费广森说,看着西街村一天比一天好,自己最大的心愿就是健康长寿。

“毛进喜书记是个地地道道的实干家。”村民张卫军介绍说,以前住在西街村,不觉得多光彩,现在西街是省市级文明村,出门别人一问是哪儿的,就很自豪地拍着胸脯说“我是西街的”。

这几年来,毛进喜节假日很少休息过,他带领村干部发展农贸中心的同时,还组建了文体活动中心、红色戏迷协会,开展丰富多彩的文体活动,用自己的“辛苦指数”换来村民的“幸福指数”。

“五星”创建促振兴,西街村展新容。现在,一幅百姓安居、生活富裕、日子舒心的新画,正在西街村徐徐铺展开来。

(胡殿芳)

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作,是习近平总书记从全局和战略高度亲自

思维和法治方式保护、管理、利用长城和各类文物的能力水平。要深化以案促治,以中央生态环境保护督察组通报曝光的典型案例整改为契机,对全市范围内的所有文化遗产、文物资源进行全面、系统的排查,做到底数清、情况明,对排查出的问题要建立整改台账,严肃对待、立行立改;同时举一反三、标本兼治,着力健全长效机制,筑牢文物安全防线。要坚持系统观念,牢固树立“一盘棋”思想,既各司其职,又各负其责,又加强协作、相互配合,形成各级各部门齐抓共管、协调推进文物保护的良好局面。

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作,是习近平总书记从全局和战略高度亲自

思维和法治方式保护、管理、利用长城和各类文物的能力水平。要深化以案促治,以中央生态环境保护督察组通报曝光的典型案例整改为契机,对全市范围内的所有文化遗产、文物资源进行全面、系统的排查,做到底数清、情况明,对排查出的问题要建立整改台账,严肃对待、立行立改;同时举一反三、标本兼治,着力健全长效机制,筑牢文物安全防线。要坚持系统观念,牢固树立“一盘棋”思想,既各司其职,又各负其责,又加强协作、相互配合,形成各级各部门齐抓共管、协调推进文物保护的良好局面。

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作,是习近平总书记从全局和战略高度亲自

思维和法治方式保护、管理、利用长城和各类文物的能力水平。要深化以案促治,以中央生态环境保护督察组通报曝光的典型案例整改为契机,对全市范围内的所有文化遗产、文物资源进行全面、系统的排查,做到底数清、情况明,对排查出的问题要建立整改台账,严肃对待、立行立改;同时举一反三、标本兼治,着力健全长效机制,筑牢文物安全防线。要坚持系统观念,牢固树立“一盘棋”思想,既各司其职,又各负其责,又加强协作、相互配合,形成各级各部门齐抓共管、协调推进文物保护的良好局面。

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作,是习近平总书记从全局和战略高度亲自

思维和法治方式保护、管理、利用长城和各类文物的能力水平。要深化以案促治,以中央生态环境保护督察组通报曝光的典型案例整改为契机,对全市范围内的所有文化遗产、文物资源进行全面、系统的排查,做到底数清、情况明,对排查出的问题要建立整改台账,严肃对待、立行立改;同时举一反三、标本兼治,着力健全长效机制,筑牢文物安全防线。要坚持系统观念,牢固树立“一盘棋”思想,既各司其职,又各负其责,又加强协作、相互配合,形成各级各部门齐抓共管、协调推进文物保护的良好局面。

会议指出,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作,是习近平总书记从全局和战略高度亲自

中央第二生态环境保护督察组 督察进驻信息

进驻时间:2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话:0371-85515363
专门邮政信箱:河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话:每天8:00—20:00

御寒棉被暖身心



持续寒潮降雪,卫辉市后河镇二中、后河镇大辛庄完全小学的世蕊爱心班的孩子们牵拉着全国人大代表买世蕊的心。12月13日,买世蕊同市妇联党组书记、主席赵莉,以及当地妇联负责同志一道,来到后河镇二中、后河镇大辛庄完全小学,看望孩子们,并带去了御寒的棉被,温暖了孩子们的身心。

新乡日报全媒体记者 李超 摄